CHEMIE — test A — FeSeni (spravné odpovédi jsou podtrZeny)

1 Stechiometricky vzorec vyjadiuje:
a) jakym zplisobem a v jakém poradi jsou atomy v molekule vazany
b) z kterych prvki se slouéenina sklada a v jakém vzajemném poméru jsou atomy téchto
prvki seskupeny
¢) prostorové uspotradani atomll nebo iontd v molekule
d) uspotadani atomi ve funkcnich skupinach

2. Orbitaly typu d jsou zcela zaplnény, jestliZe jsou obsazeny
a) 2 elektrony b) 5 elektront c) 6 elektront d) 10 elektront

3. Vyberte, ktera z uvedenych kombinaci hodnot kvantovych ¢isel odpovida elektronim
obsazujicim orbitaly 2p
an=3;1=2;m=0,1,2;s=-1/2,1/2 b)n=2;1=0;m=-1,0,1;s=-1/2,1/2
con=2;1=1:m=-1,0,1;s=-1/2,1/2 dn=3;1=1,m=-1,0,1;5s=-1,1

4. Vyberte pravdivé tvrzeni
a) iontova vazba vznika mezi stejnymi atomy, napi. vazba v molekule H»
b) iontova vazba vznika na zakladé elektrostatickych sil mezi opac¢né nabitymi ¢asticemi
¢) pti iontové vazbe¢ je rozdil elektronegativit vazanych atomi rovny 0
d) iontova vazba nevznika mezi atomy, ale pouze mezi molekulami

5. Oxidacné-redukeni reakee jsou reakce, pii kterych
a) dochazi k prenosu vodikovych kationtii b) z latek jednodussich vznikaji latky slozit&jsi
¢) jsou atom nebo skupina atomti v molekule slouceniny vyménény za jiny atom nebo
skupinu atomt
d) dochazi k jinému rozdéleni nebo prenosu elektronti mezi reakénimi slozkami

6. Rovnovazné slozeni soustavy 3 H, + Nz <> 2 NH; AH = 92 kJ.mol je moZzno posunout
smérem k produktim
a)ochlazovanim reakéni smési  b)pouzitim katalyzatoru c)zvySenim tlaku d)snizenim tlaku

7. Jako kyselinu oznacujeme podle Bronstedtovy teorie latku, ktera v roztoku
a) odstépuje anion OH" b)je schopna ptfijmout vodikovy kation
¢) je akceptorem elektronového paru d)je schopna odstépit vodikovy kation

8. Koncentrovana kyselina dusi¢na ma za chladu:
a) vyrazné oxida¢ni vlastnosti b) vyrazné redukéni vlastnosti
¢) mirné kyselé a mirn¢ oxidacni vlastnosti d) vyrazné kyselé a redukcni vlastnosti

9. Hoi¢ik je i pfes svou malou elektronegativitu na vzduchu za chladu staly z divodu:
a) jeho vysoké nereaktivnosti v disledku existence kovové vazby
b) jeho zarazeni mezi uslechtilé kovy
C) pasivace vrstvou oxidu hofeénatého na povrchu Mg
d) pasivace vrstvou nitridu hofe¢natého na povrchu Mg

10. Oxid vapenaty patii mezi:
a) amfoterni oxidy b) zésadotvorné (bazické) oxidy
¢) kyselinotvorné (kyselé) oxidy d) inertni oxidy

11. Chlor reaguje s horkym roztokem KOH za vzniku:
a) chlornanu draselného b) chloridu draselného a chlore¢nanu draselného
¢) chlore¢nanu draselného d) chloridu draselného a chloristanu draselného




12. Halogenidy alkalickych kovi (za laboratornich podminek) jsou:
a). tuhé, bilé, krystalické slou¢eniny
b) tuhé, barevné, krystalické slouceniny nerozpustné ve vode
¢) kapaliny rozpustné v organickych rozpoustédlech
d) plynné, nestabilni slouceniny

13. Atomy vzacnych plynd maji ve valencni sféte:
a) osm neparovych elektronii b) osm, resp. dva elektronové pary
C) osm, resp. dva sparované elektrony d) osm sparovanych elektroni

14. Reakce CHsl + KCN - CH3CN + KI  patii mezi
a) adice  b) eliminace c) substituce d) pfesmyky

15. Latka @OH se da pojmenovat jako

a) cyklohexanol b) kresol  ¢) fenol  d) pyrokatechol

16. Adici vody na propyn vznikne
a) propan-1-ol  b) propanon c¢) propanal d) propan-2-ol

17. Bromaci kyseliny benzoové vznika kyselina
a) 2-brombenzoova b) 3-brombenzoova C) 4-brombenzoova
d) smes 2-brombenzoové a 4-brombenzoové kyseliny

18. se chova jako

o
a) laktam b) ester c) lakton d) ether

AP
19. Polymer ~ \( \( Y se nazyva

CH, CH, CH,
a) polyethylen  b) polypropylen c¢) polystyren d) polyisobutylen

20. Produkty hydrolyzy sacharosy jsou:
a) glukosa + galaktosa b) glukosa + fruktosa c¢) glukosa + sorbosa  d) glukosa + voda

21. Adrenalin je produkovan:
a) kirou nadledvin b) hypofyzou  c¢) Stitnou Zlazou d) dfeni nadledvin

22. Hemoglobin je typickym ptedstavitelem:
a) fosfoproteint  b) lipoproteini ¢) nukleoproteini d) chromoproteint

23. Pti zmydelnovani tukii dochazi k:
a) hydrogenaci nenasycenych mastnych kyselin c) adici vody na acylglycerol
b) oxidaci spojené se St€penim molekuly d) zéasadité hydrolyze acylglycerolu

24. Kone¢nym produktem metabolismu bilkovin u savct:
a) mocovina b) kyselina mocova c) amoniak d) purin

25. Citratovy cyklus zahajuje reakce:
a) acetylkoenzym A + kyselina oxaloctova c¢) koenzym A + kyselina oxaloctova
b) acylkoenzym A + kyselina octova d) acetylkoenzym A + kyselina octova




CHEMIE — test B — FeSeni (spravné odpovédi jsou podtrzeny)

Molekulovy vzorec udava
a) prostorové usporadani atomu b) druh a pocet atomti tvoticich molekulu
c) zpusob a poradi vazani atomd v molekule d) z kterych prvki se sloucenina sklada

Vyberte, ktera z variant odpovida vzorci i pofadim uvedené fadé nazva: kyselina sificita,
anion dihydrogenfosfore¢nanovy, kyselina tetrahydrogendifosforecna, kation amonny, amoniak
a) H,SO; , H,PO4 , H4P,0- , NH4+ . NH3 b) H,SO; , H2P042' , H,P>0- , NH4+ , NH3

C) H,SO.4 , H4P>0- , H2P2072' , NH, , NHs3 d)HzSO3 , H,PO4 , H4P>0O- , NH3+ , NH3;

Vyberte, ktery z uvedenych orbitalti nemiize realné existovat
a) 4s b) 5f c) 3p d) 2d

4. Vyberte, ktera z uvedenych kombinaci hodnot kvantovych cisel odpovida elektroniim

obsazujicim orbitaly 3s
ayn=2;1=0;m=0;s=-1/2, +1/2 b) n
on=3;1=0;m=0;s=-1,+1 d)n

31
3: 1

1s=-1/2, +1/2
-1,0,1;s=-1/2, +1/2

0;
1

m=
m=

. Vyberte pravdivé tvrzeni.

a) mezi koloidni soustavy patii koloidni roztoky, suspenze a pény

b) ptikladem koloidni soustavy je roztok chloridu sodného ve vodé

C) suspenze patii mezi homogenni disperzni soustavy

d) emulze je disperzni soustava, kde disperzni prostiedi i dispergovanou latku tvofi kapalina

. Protolytické reakce jsou reakce, pii kterych vzdy

a) spolu reaguji kyseliny a zdsady b) dochazi ke zméné& oxidacénich &isel
¢) se slozitejsi latky preménuji na latky jednodussi d) dochazi k vyluCovani srazenin

7. Jako zasadu mtizeme podle Bronstedtovy teorie oznacit latku, ktera

a) je donorem elektronového paru b) odstépuje hydroxidovy anion
C) je schopna piijmout vodikovy proton  d) je schopna poskytnout vodikovy kation

8. Voda je za laboratornich podminek kapalna z diivodu:

a) iontové vazby mezi atomy kysliku a vodiku b) malé molekulové hmotnosti
¢) malého atomového poloméru kysliku d) existence vodikové vazby

9. Chrom je 1 pies svou malou elektronegativitu na vzduchu za chladu staly z divodu:

10.

11.

12.
a)
©)

a) jeho vysoké nereaktivnosti v disledku existence kovové vazby
b) jeho zatazeni mezi uslechtilé kovy

C) pasivace vrstvou oxidu na povrchu vlastniho kovu

d) pasivace vrstvou nitridu na povrchu vlastniho kovu

Oxid sificity patii mezi:
a) zasadotvorné (bazické) oxidy b) amfoterni oxidy
c) kyselinotvorné (kyselé) oxidy d) inertni oxidy

Kovové Zelezo se z oxidu zeleznato-zelezitého ziska:
a) oxidaci kyselinou dusi¢nou b) redukci uhlikem
¢) termickym rozkladem pii 1000 °C d) je inertni, neda se oxidovat ani redukovat

Chlor reaguje s horkym roztokem NaOH za vzniku:
chlornanu sodného a chloristanu sodného b) chloridu sodného a chlore¢nanu sodného
chlornanu sodného a chlore¢nanu sodného  d) chlornanu sodného




13. Oxidy prvkt IIA skupiny (za laboratornich podminek) jsou:
a) tuhé, barevné, krystalické slouceniny s kyselymi vlastnostmi
b) tuhé, bilé slouéeniny s bazickymi vlastnostmi
¢) bazické kapaliny rozpustné v organickych rozpoustédlech
d) plynné nestabilni slouc¢eniny

14. Reakce CH =CH + HCI & CH,=CH-C1 patii mezi
a) presmyky Db)eliminace c) substituce d) adice

15. Dehydrataci butan-2,3-diolu vznikne
a) buta-1,3-dien  b) but-2-en  c) but-2-yn  d) 1,2-buta-1,2-dien

16. Ktera z kyselin je nejsilnéjsi
a) HOOC-CH.-COOH b) CH3-COOH c¢) NH2-CH,-COOH d) CCl3-COOH

17. Nitraci fenolu vznikne
a) smés 2-nitrofenolu a 4-nitrofenolu  b) 3-nitrofenol  c¢) 4-nitrofenol  d) 2-nitrofenol

18. se chova jako
N

H
a) nitril b) amid ) amin d) nitrid

H, cHH, chH, cH,

C C C
19. Polymer ~ \{/ \{/ \{/ se nazyva
CH, CH, CH,

3

a) polyethylen  b) polypropylen c) polystyren d) polyisobutylen

20. Produkty hydrolyzy laktosy jsou:
a) glukosa + fruktosa ¢) glukosa + manosa
b) glukosa + voda d) glukosa + galaktosa

21. Inzulin je produkovan:
a) ktirou nadledvin ¢) stitnou zlazou
b) dieni nadledvin d) slinivkou bfisni

22. Tyrosin je:

a) aminokyselina €) hormon
b) vitamin d) heterocyklicka slouc¢enina

23. Koenzym je:
a) nepeptidova slozka enzymu c) inhibitor enzymu
b) enzym skupiny oxidoreduktas d) uméle piipraveny enzym

24. Hydrolyzou mydla ve vod¢ se pH vzniklého roztoku:

a) zvysuje c) snizuje
b) neméni d) mydlo s vodou nehydrolyzuje

25. Do citratového cyklu vstupuje:
a) kyselina pyrohroznova c) kyselina mlééna
b) acetylkoenzym A d) acylkoenzym A




